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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο 
 
Θέμα: «Καθυστερήσεις αποζημίωσης δαπανών υγείας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Έχουμε γίνει μάρτυρες μακροχρόνιων καθυστερήσεων στην αποζημίωση ιατροφαρμακευτικών δαπανών 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως σημειώνεται και σε σχετικές επιστολές φορέων, μεταξύ αυτών της 
ΠΟΕΣ και του ΣΑΣΜΥ. 

Οι καθυστερήσεις αυτές, τόσο για δαπάνες εντός της χώρας (σε πολλά διαμερίσματα, κυρίως σε ακριτικές 
περιοχές), αλλά και στο εξωτερικό, όπως στην Κύπρο, φθάνουν σε αρκετές περιπτώσεις ακόμη και τους έξι (6) 
μήνες, ακόμη και μετά τη λήξη του οικονομικού έτους, όταν είναι γνωστό ότι η οικονομική κατάσταση πολλών 
στελεχών, ιδιαίτερα χαμηλόβαθμων, και των οικογενειών τους είναι άσχημη, ενώ η αύξηση των τιμών στα 
αγαθά καθημερινής χρήσης οξύνει ακόμη περισσότερο το πρόβλημα. 

Το υπόψη πρόβλημα έχει θιγεί στο παρελθόν από το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, μέσω του Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου, αλλά δεν έχει επιτευχθεί σχετική βελτίωση. 

Δεδομένου ότι, η οικονομική κατάσταση στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων είναι τέτοια που δεν αντέχουν 
καθυστερημένες αποζημιώσεις δαπανών υγείας, κυρίως για χρόνιες και δαπανηρές θεραπείες. 

Δεδομένου ότι, οι όποιες χρόνιες παθογένειες του συστήματος δημιουργούν προβλήματα και ανασφάλεια στα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δεδομένου ότι, είναι κρίσιμο να αναθεωρηθεί και εκσυγχρονισθεί το υπόψη σύστημα για τη βελτίωση της 
παρεχόμενης υγειονομικής περίθαλψης και αποζημίωσης των ιατροφαρμακευτικών δαπανών των στελεχών. 

Δεδομένου ότι, από απαντήσεις σε γενόμενο κοινοβουλευτικό έλεγχο, γνωρίζουμε ότι το θέμα της 
υγειονομικής κάλυψης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των οικογενειών τους έχει ήδη τεθεί και 
εξεταστεί στο πλαίσιο αρμόδιας διακλαδικής Ομάδας Εργασίας, για την αναθεώρηση του ΠΔ 432/83, περί 
Υγειονομικής Περίθαλψης των Στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνάμεων και του Λιμενικού Σώματος, καθώς και 
των μελών της οικογενείας τους, χωρίς ωστόσο να έχουμε κάποιο νεότερο.  

Δεδομένου ότι, η πολιτεία οφείλει να στέκεται αρωγός και να ενσκήπτει στην επίλυση των προβλημάτων των 
στρατιωτικών, λαμβάνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα, αφήνοντάς τους ανενόχλητους να ασκήσουν τα 
καθημερινά καθήκοντα στην εργασία τους για διατήρηση και επαύξηση του αξιόμαχου των Ενόπλων 
Δυνάμεων. 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1.Γνωρίζετε το υπόψη ζήτημα; 

2.Προτίθεστε να προβείτε σε συγκεκριμένες ενέργειες ώστε να μειωθεί ο χρόνος εκκαθάρισης - αποζημίωσης 
των ιατροφαρμακευτικών δαπανών και να αναθεωρηθεί το σχετικό πλαίσιο; 
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